

网购药品渐流行 省事省力难省心

□ 记者 武逸民

全国合法的网上药店只有12家,上网买药先看“资格”

上当当网买书,上京东买电子产品,上淘宝网买时尚衣物……轻点鼠标,足不出户就买到所需物品的网客们,如今有个头疼脑热的小病小痛,首先想到的也是上网咨询、买药,网购药品渐渐成了一种热潮。



网购药品成时尚

“上班忙,哪有时间去医院排队挂号,平时有个小病小痛的,都是选择在网上购药。”昨日,在高新区某科技公司内,职员王森对记者说,前天在网上买了一瓶红花油、两盒健胃消食片、20贴云南白药膏、两瓶人丹,总共才用了41.5元,如果在大药房,这些药品要花60多元才能买到,足足省了20元!

“平时家里所备的常用药,

包括父母离不了的治疗高血压、冠心病等药都是从网上购来的,刚开始父母还极力反对,经过几次买药后,他们也加入了网上购药的队伍。”在南昌路滨河新村小区,市民刘璐说,一般情况下,上午下单,下午5点多快递员就把包装完好加封的药品送到了她手上,又便宜又省事,多美啊!

近日淘宝网一项针对30

岁以下的网民的调查显示:42.53%的人每次生病都会利用网络搜集信息,53.64%的人会视疾病情况和需要为自己和家人网购药品,只有3.84%的人从来不会。

记者了解到,目前,国内某些知名网络药店,年销售额已达1亿元。而据专家推测,电子商务在医药领域的增长空间仍然很大。

网购药品省事省力不省心

虽然现在网上购药方兴未艾,但药品毕竟不同于普通商品,关系到患者的身体健康乃至生命安全,网上购药安全性有保证吗?

“6月初,我在网上购买了两盒治鼻炎病的药,用药后,不但鼻炎没治好,反而加重了。”在洛阳理工学院,大三学生小程指着久治未愈的鼻子说,网上的药店承诺,该药系百分之百纯中药制剂,无任何毒副作用,并且99%

以上的患者在用药一周后见效……

上周小程打电话给网上的药店,药店的工作人员表示,像小程这种情况少之又少,应该属于那1%的类别,如果小程想彻底治愈鼻炎病,她建议小程再买两盒药。

“小程网上买到假药的事并非个例,近两年来,网上购到假药的投诉一直持直线上升趋势。”市药监局工作人员表示,我国从2005年开始批准

药品可以在互联网上销售,目前仅有药房网、上海药房网、金象大药房网上商城等少数药店获得经营资格,并且只能向消费者销售非处方药。其他在网上售药的全部为非法的,当然药品的质量及安全性也不可能得到保证。

记者了解到,不少网站的开办单位拒绝消费者上门购买药品,多以电话订购或在线订购的方式销售,使消费者在上当受骗后也投诉无门。

网购药品先看“资格”

面对网上形形色色的假药店,消费者怎么才能在网买到放心药呢?

药监部门提醒消费者,为保障自身的合法权益和用药安全,消费者应选择有合法资质的网络药店购药。这些药店在网站上的显著位置标示出互联网药品交易服务机构资格证书的

编号,并且网站具备网上查询、网上咨询(执业药师网上实时咨询)、生成订单、电子合同等交易功能。

药品毕竟是特殊商品,它对仓储条件要求高,申请者必须有合乎相关标准要求的仓库才行,而且还要有专业的药师来对药品把关。目前

获得国家药监局颁发的互联网药品交易服务资格证书,有资格向消费者销售药品的合法网络药店,全国共有百洋健康药房、药房网、导药网等12家。药监局的工作人员表示,目前,省内尚没有一家拥有在网上销售药品资格的网站。

相关链接

假药网站的七大特征

据介绍,发布虚假药品信息、销售假劣药品的网站往往有以下特征。一是网站挂的机构通常名头很大,多有“中国人民解放军、中国、国家、北京等某疾病康复中心、科研机构、医疗单位”等字样。

二是网站通常会伪造卫生部、国家食品药品监督管理局、世界卫生组织等政府部门或组织机构的名义,指定或推荐该“药品”为治疗疾病的唯一产品或者最佳产品。

三是页面上会非法链接假的“国家食品药品监督管理局网站”。

四是网站通常以电话订购或在线订购的方式,让消费者向指定账号汇款,然后向消费者邮寄“药品”。

五是网站页面上充斥大量以“老干部”、“权威专家”、“患者”的名义,对“药品”疗效进行虚假宣传的信息。

六是网站宣传和销售的“药品”,通常声称可以治愈某些慢性疾病、疑难杂症或性病等。

七是页面上所标示的网站开办单位地址往往根本不存在,网站拒绝消费者上门购买药品。

医学前沿

积极的社交生活有助于预防癌症

据国外媒体报道,美国一个大学进行的一项最新研究发现,积极健康的社交生活有助于防癌。

研究人员对患病老鼠进行实验发现,让它们跟比平常更多的其他老鼠接触后,它们的肿瘤显著缩小了,少数老鼠的肿瘤甚至完全消失了。这意味着医生应该鼓励人类患者与朋友和家人见面,或者通过邮件和电话与他们保持密切联系,以便最大限度地提高他们康复的可能性。

遗传学家马太·都灵教授表示,他的这一发现发表在《细胞》杂志上,该发现为证明社交联系与个人的精神状态在对抗癌症中所扮演的重要角色,提供了一个非常有力的新证据。他说:“‘动物’与周围环境互动对肿瘤生长产生了深远影响,其影响可能比我们以前认为的更大。”

在实验室实验过程中,研究人员把大约5只老鼠(天生喜欢社交的动物)放在一起,它们在这里能得到它们想吃的所有食物,并可以整日无忧无虑地玩耍。然而当患肿瘤的老鼠与15只或20只其他老鼠一起呆在“密集环境”,并有更多空间、更多娱乐项目(包括玩具、藏身处和转轮)和要做的事情时,它们的疾病往往会自然康复。(人民网)

美最新研究显示咖啡其实不提神

很多人表示,早上不喝一杯咖啡,感觉大脑就无法正常工作。然而美国《神经精神药理学》杂志刊登的一项最新研究宣称,咖啡因的刺激作用可能是一种错觉。

布里斯托尔大学测试了379名志愿者,禁止他们咖啡因摄入16小时之后,喝咖啡因饮料或安慰剂饮料,并接受相关反应测试。结果发现,摄入咖啡因对精神并没有多大改善,咖啡因能提高警觉度,但是其作用也只是让人恢复到正常感觉而已。因此,早上喝一杯咖啡后,感觉神清气爽的原因是,恢复了夜间代谢导致的疲劳。

此外,研究还发现,焦虑度的增加也许是咖啡因导致的快感的一部分。专家建议,孕妇只能适度喝咖啡,每天咖啡因摄入量最好不要超过200毫克。(人民网)



健康说吧

让医学会“说话”,已不再是道德要求,而是法律要求。一个不会“说话”的医生,很可能会官司缠身,付出沉重的代价。

最近,一名大连患者反映,他的亲属因患急性心肌梗死,被送进医院。一位科主任看完病人后,抛下一句话:“放不放支架,给你十分钟考虑时间。”然后,转身就走,没有一句解释。面对突如其来的问题,家属茫然无主,只好硬着头皮答应了。

在中国,这样的医患沟通方式并不罕见。面对患者,很多医

医生,请学会“说话”

生态度冷漠,惜字如金。有时,患者多问几句话,便会遭到医生的训斥:“我是医生还是你是医生?”有的医生俨然是生命的“主宰者”,根本不会平等对待患者。

希腊医学先驱希波克拉底曾说过,医生有三件法宝——语言、药物、手术刀。但遗憾的是,这句古老的格言已经被很多人淡忘了。尤其是对于语言的作用,很多医生更是不屑一顾。

据调查,在医疗纠纷中,九成以上是医患沟通不当造成的。反思很多患者杀害医生的恶性事件,医患缺乏沟通都是重要诱因。其实,人心都是肉长的,对于那些用心沟通的医生,即便发生了医疗意外甚至事故,患者和家属往往也能理解。因此,一个医生只有充分尊重患者的权利,才能最大限度减少纠纷的发生。

从7月1日起,我国的《侵

权责任法》正式实施。法律规定:“医务人员在诊疗活动中应当向患者说明病情和医疗措施。需要实施手术、特殊检查、特殊治疗的,医务人员应当及时向患者说明医疗风险、替代医疗方案等情况,并取得其书面同意;不宜向患者说明的,应当向患者的近亲属说明,并取得其书面同意。医务人员未尽到前款义务,造成患者损害的,医疗机构应当承担赔偿责任。”这意味着,从今以后,医务人员必须履行告知义务,让患者获得足以作出合理判断的医疗信息。(人民网)

疫苗膏药或取代疫苗针

要想获得免疫力,人们通常难逃一针。如今研究人员提供另一种选择,贴张疫苗膏药,无痛而且效果好。

英国广播公司18日报道,美国埃默里大学和佐治亚理工学院研究人员联手研发出这种膏药。每贴膏药含100枚微型针状物,这些针状物长0.65毫米,能渗透皮肤表皮,皮肤可以在无痛状态下吸收它们。

相关研究报告在英国《自然——医学》月刊发表。报告说,借助这种膏药,人们今后也许自己就能接种疫苗。(医疗前沿网)